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Beste Leden van de Gemeenteraad,
 
In de besluitvormende raadsvergadering van 1 juli 2021 is de motie “Omheind hondenuitlaat 
terrein en losloopgebieden in de gemeente Nieuwkoop” aangenomen. In deze motie verzoekt 
de gemeenteraad het college om het aanbod en de behoefte van losloopgebieden en 
omheinde uitlaatgebieden te onderzoeken en hierover de inwoners en gebruikers van 
losloopgebieden te betrekken via het platform ‘Denk Mee Nieuwkoop’. 

Het doel van het onderzoek is de mogelijkheden te onderzoeken om het aantal 
hondenlosloopgebieden uit te breiden. Als kader van het onderzoek is meegegeven dat er 
rekening gehouden moet worden met de toename van geluid, de inpasbaarheid van onder 
andere hekken en het organiseren van de opruimplicht van hondenpoep. 

De vraag die uw raad heeft gesteld; Welke mogelijkheden zijn er voor omheinde 
losloopgebieden in onze gemeente en wat kost het? 

Met deze brief willen wij uw raad informeren over de uitkomsten van dit onderzoek. 
 
Huidige situatie  
 In onze gemeente hebben we in iedere kern en op diverse plaatsen hondenlosloopgebieden. 
Een aantal van de losloopgebieden die wij hebben in de gemeente zijn gelegen langs 
doorgaande fietspaden. Door het  intensieve gebruik van deze paden door fietsers zijn 
loslopende honden niet altijd ideaal.

Binnen onze gemeente zijn al exclusieve hondenlosloop gebieden gecreëerd. Voorbeelden 
hiervan zijn het Argonnepark, het Meijepark, park Buytewech en het omheinde losloopveld 
naast het Vijverhofpad.   

http://www.overheid.nl/berichten-over-uw-buurt
http://www.nieuwkoop.nl
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Inrichting omheinde losloopgebieden.

Het terrein dient te worden omheind om vermenging met andere gebruikers van de openbare 
ruimte, zoals kinderen en fietsers, zoveel mogelijk te voorkomen. Op de locatie worden ook 
bankjes geplaatst om het ‘ontmoeten’ te stimuleren. Vanzelfsprekend worden er ook 
afvalbakken geplaatst om de opgeruimde hondenpoep in te deponeren. Ook plaatsen we een 
bord met spelregels waardoor de hondenbezitters weten wat er van ze verwacht wordt. 
 
In totaal zijn de kosten per locatie als volgt uit te rekenen. Voor het plaatsen van een hekwerk 
(afhankelijk van de grootte van de locatie) rekenen we €55 euro per meter. De overige 
inrichting kost € 2.000 euro per locatie.

Locaties  
Vanuit inwoners zijn er al diverse suggesties binnengekomen via e-mail of de app 
'Verbeterdebuurt'. In de verschillende kernen is gezocht naar mogelijkheden voor omheinde 
losloopgebieden. Er is gekeken naar de ruimtelijke inpassing van de voorgestelde 
hondenloslooplocaties. Het draagvlak in de buurt is hierin nog niet getoetst. De volgende 
locaties komen ruimtelijk in aanmerkingen als hondenloslooplocatie. 

Langeraar, Damstaete: 
Wandel-, groengebied bij de nieuwbouwwijk Damstaete. Hier is de mogelijkheid om een groot 
hondenlosloopgebied te realiseren van c.a. 5500m2 (oranje en gele deel). In Langeraar is 
veel behoeft aan ruimte waar de hond los kan lopen. Er is geen doorgaand verkeer direct 
langs het gebied. Om het terrein te omheinen kan er gekozen worden voor groen of een 
hekwerk. De kosten voor het plaatsen van een hekwerk bedragen dan € 11.000. 

Het is ook mogelijk om een kleiner gebied af te schermen (gele deel) van c.a. 3500m2 waarbij 
de kosten € 7.500. De beste optie is dat er een hekwerk geplaatst wordt alleen ter hoogte van 
het trapveld om inloop van honden te voorkomen en de overige afscherming kan met groen 
worden gerealiseerd. De kosten voor het aanbrengen van het hekwerk en groen bedraagt c.a. 
€5000. 

Het gehele gebied rondom Damstaete wordt 
honden losloopgebied, echter het gele en oranje 
deel zijn opties om een afscherming met groen of 
hekwerk aan te brengen.

Nieuwveen, Teylerspark  
In het nog te bouwen deel van Teylerspark kan een hondenlosloopgebied worden 
gerealiseerd. De locatie kan omheind worden met een hekwerk waarbinnen honden los 
kunnen lopen. Er vindt nog een inspraak moment over het park plaats. De oppervlakte van 
het gemarkeerde deel is 6900 m2 (230 x 30m). Door geplande werkzaamheden aan de wijk 
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de komende jaren is dit terrein voor dit moment nog niet in te richten als 
hondenlosloopgebied. 

 

Noorden 
Een mogelijke locatie voor een hondenlosloopgebied is de doorsteek vanuit de 
nieuwbouwwijk Driekoppenland naar de molenweg. Dit is nu een doorsteek waar de honden 
ook los mogen lopen. Deze plek is goed bereikbaar voor de inwoners van Noorden en er is 
geen doorgaande weg. Er is wel een fietspad. Op deze locatie is het alleen nodig om aan het 
begin en het einde van het pad een hek te plaatsen. Dit vormt echter wel een belemmering 
voor fietsers, maar zullen we slim inpassen. De oppervlakte is c.a. 5550m2. De kosten om dit 
gebied verder in te richten als hondenlosloopgebied zijn € 3.000. Om de fietsers en honden te 
scheiden kan het maaien van een pad, door de naast het fietspad gelegen groenstrook, een 
goede optie zijn. Zie foto 1 de locatie en foto 2 een gemaaid pad. 

Locatie                                Foto 1                             Foto 2

   

Zevenhoven 
De groenstrook tussen de Hertog Albrechtstraat en de Dorpsstraat is een mogelijke locatie. 
Er staan al hekken omheen. Dit is c.a. 2880m2. Deze locatie ligt dicht bij de woningen 
waardoor bewoners hier mogelijk hinder van kunnen ondervinden. Momenteel loopt er een 
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pachtovereenkomst en staan er schapen die het 
gras kort houden. Deze overeenkomst moet dan 
worden beëindigd. 

Uitvoering
Er zijn op diverse plekken omheinde losloopgebieden te realiseren. De omheining kan op een 
aantal locaties gerealiseerd worden in de vorm van een groene afscherming. Wordt er een 
afscherming gerealiseerd met een hekwerk dan zijn de kosten voor Langeraar en Noorden 
ca. € 20.000. Hier moet uitvoeringsbudget voor worden aangevraagd. Dit wordt meegenomen 
in de Voorjaarsnota 2023. 

Voor de hondenloslooplocatie Teylerspark kan in het losloopveld worden opgenomen in het 
parkontwerp. Voor Zevenhoven dient de locatie nog wel onderzocht worden op eventuele 
bezwaren van omwonenden. Ook de opzegtermijn van de pachtovereenkomst is hierin 
leidend. 

Met vriendelijke groet,

 Namens burgemeester en wethouders van Nieuwkoop,

Nicolette Caspers
Gemeentesecretaris

Antoinette Ingwersen
Loco Burgemeester

U kunt de voortgang van uw aanvraag volgen op MijnNieuwkoop. 
www.nieuwkoop.nl/mijnnieuwkoop

http://www.nieuwkoop.nl/mijnnieuwkoop
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